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auestio QL2

A Geracdo Y vem vivendo a “era da informatica®. Segundo a Internet World Stats, 1,96 bilhdes
de pesscas tinham acesso & Internet em junho de 2010, o que representa 28,7% da populacio
mundial.

Assim considerando, é possivel afirmar que a populacéo mundial, nessa ocasido, era em torno
de, aproxjmadame_nti

01) 653 x 107 04). 683 x 10

02) 663 x 107 05) 693 x 10

03) 673 x 107

Esta questdo envolve uma regra de trés simples

1837 498 8
100 -, X

K= 1400 1,94
ae3
K=A9£ = (529
T
A resposta que mais se adequa ao resultado é a 04
Resposta : 04

Questdes 17 e 18

Os individuos da Geragdo Y desenvolveram-se em uma época de grandes avancos cientificos,
tecnologicos e de prosperidade econdmica. Cresceram recebendo muita atencac dagueles que
eram responsaveis pela sua formagéo, o que lhes possibilitou tempe parz = realizacdo de
miultiplas atividades. Tratamento recebido e facilidades para, com encanio. conduzicem 2 vida
permitiram que construissem significativa autoestima. Motivados parz 2 multipicidade de
aprendizagens, incluiram a diversdo como mais um motivo para aprendsr. For isso, usam 2
Internet com frequéncia e, através dela, obtém informagio, comunicam-se. guestonam. ofsr=cem
ajuda com base em seus proprios conhecimentos, compram, jogam. No jogar. &= um mobivo
para, de forma divertida, pensar, raciocinar, aprender.

Admita que um individuo da Gerac&o Y busque, na Internet, o nimero de pessoas gus 57 205ss0
a diferentes tipos de jogos e elabore a seguinte tabela:

Jogos de cartas | Jogos de futebol | Jogos de puzzles |-Jogos de corrida | Jogos casusis

N 3610102 0,98x10° | 47x105A0 2,98x10° 25x10%102

PR 17
Observando-se os nimeros indicados na tabela, & ~poss"ﬁpée_l_,ggncluir que os valores apreseniados
como o»maios: e o menor resultado-s&o, rgspectivamente,- e
“94)-298 x 10° & 47 x10°x 10°%, - 04) 47x10°x 107 e 0,98 x 10°,

02) 47x10°x10™ € 2,98 x10°. y (05) 47x10°%x10™ e 25x10°x 107

03) 25x10°x 102 & 36x107°x 10 i

Esta questdo envolve conhecimentos em notagdo cientifica e propriedades de poténcia.
Simplificando e reduzindo todos os nUmeros para notagao cientifica, isto &,

ﬁj(jgmo'by 107 = 36 x A" 3G x 10"
0,98 x 407 = _ q,8x 10° A9 Kk AD°
U3 % 19%c10 2 = 4F x 403 =H,Jr><ooL’ 4, F %10 MEND Z
2L « 907 = 28 x 40" 298 x40 P4 10 R
25 x 107K 174 = Q& x 107 = ! ¥ oF

- C’\J,SX 152 QLSJ X 4

Resposta: 01
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avesrao G

Considerando-se ainda a tabela elaborada, o individuo concluiu que o nimero de vezes
que escolheu um desses jogos & maior do que ou igual ao valor simplificado da expressao
[(9x10 x27)+(12 x 2% — 1] x 10*'e menor do que o valor simplificado da expressao
[(4°x 27"y +4]x10°%

Logo, o jogo que figura na tabela e que vem sendo escolhido por ele integra os

‘01) jogos de cartas. > 04) jogos de corrida.

02) jogos de futebol. 05) jogos casuais.

03) jogos de puzzles.

Joges de cartas | Jogos de futeboi. Jogos de puzzles'|-Jogos de corrida | Jogos casuas

N 365105407 008x10° [V aATxIDRA0T | 2,08x10° | | 25x10%10° |

Nesta questdo nos cabe resolver as expressées numeéricas.
[axtox ")+ (r2xg?)-1 ] x 10°  C(&x2")«H)x 20"
CLA%19¢ A4 A2 4N _ o3 ' ‘

L KZ.)*-( qu 17 = 4 L[; X%)_{,QJK”Q
Clus)+(2) 4] x 412 [32+G6] % fo°

(3% 407 2bx 10%
ZhxaF>x s H3x 107

Observando as alternativas e o enunciado que diz que a alternativa pode ser menor e igual a Unica alternativa que se
adequa € jogos de puzzles.

Resposta: 03

Questées 19 e 20 |
Sabe-se que uma das agBes da preferéncia da GeragBo Y & comprar através da Internet. Os
jovens dessa geracdo compram para uso proprio, para presentear ou até para revender, com
base na tabela indicada a seguir:

Produto Celular (c) | Ténis Olimpikus (t) | DVD Karaoké (d) | Camera Digital (m)

Valor unitario R$ 493.00 R$ 247,00 R$ 159,00 R§ 279,00

[ 19

Admita que uma pessoa da referida gerag@o compra produtos, pela internet, para revender. Apos
criteriosa pesquisa, baseando-se nos pregos da tabela, simulou duas compras e as apresentou
atmvés das expressGes matem &tcas Sy e S,, nas quais o valor de cada produto considerado
esta indicado pela letra que figura entre parénteses, na referida tabela:
i S, = 18c + 4m + 15d +9t
— S, =4c + 18t + 9d + 15m

Essa pessoca foi informada sobre uma promog&o: se o valor da compra atingisse um total maior
do que ou igual a R$12100,00, entdo, o pagamento seria 10% menor, podendo também ser —
efetuado em 4 parcelas. X

Tendo decidido realizar a compra planejada de menor valor, pode-se garantir que a pessoa
01) efetuou o pagamento com um desconto de 10% em gquatro parcelas de R$2438,87.
02) efetuou o pagamento com um desconto de 10% em quatro parcelas de R$3304,80.
03) pagou, a vista, um total de R$10054,00. : /5
04) pagou, a vista, um total de R$11054,00.
05) pagou, & vista, um total de R$12054,00.

Esta questdo sugere que vocé substitua os valores de cada variavel. Os calculos abaixo foram simplificados utilizando fator

comum como forma de diminuir as contas. Caso vocé ndo queira utilizar o fator comum podera fazer a substituicdo logo de
inicio. Fica a critério seu!
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(180 +¢5p +at) + 4 be + 19T +9D 450,

3(6e 50 +38) 4 G, 135 +AD 14 S + bo
3(6c+2t +50) 45 3( 6t +3D +5'r~—»-\]-(-@&
j[{fCi—'t)ﬁ-.S_Dj 44 pn BCS(Zf‘-H})—rj_m].}QQ

A 302,999+ 243) £S5 -457) 4 §-239 3 3(<-29% 4 152)+ 5. 279+ & Harp

F73(996 +243) + 2957 + 176 A 3(FAY +esa) 13957 4992
3[5("-243)%?“:?5_} + 4775 3‘@(@5_3)4— 12a57) 452 2
(31 +F457 radle 3L 4069 +72947 +4 922
3(952%) 4774 329637 279492

13527 %1076 = 15698 F389 292 =9384

Ahigeg « 105 < sicz, 70

13219 Z0 13249 ,20 9 = 5504, 90
Para ganhar o desconto ele devera fazer a compra S; que lhe dara 10% de desconto. Subtraindo esse valor de desconto o
valor a ser pago sera 13.219,20 dividindo esse valor e 4 parcelas encontraremos 3.304,80.

Resposta: 02

IR 20

A turma da Geracéo Y é alegre e gosta de testar os seus companheiros. Per isso, um jov_em =
desafiou um colega para identificar, na tabela apresentada, dois numeros que fossem solugbes
para o sistema formado pelas equagdes 2x+ 3y =971 e 3x—4y = 105.

Conclui-se, pois, que os nimeros indicados foram os valores expressos em

01) cet 7 - {%met_
02) dem. Fa. 05) ted.
03) cem. e B

Resolvendo o sistema pelo método de (adicao):

927(*.5\!’:%;"} 3

3 -Hy =405 "D EPPE T

2x +3(159)=q3 1 x=2b3 [‘&)
27 + 433 =74 ¥ =159 (dD
—Lf -9y = - 213 2x 9% -433
X-8Y = 10 24 = hak
“AFp = — 2303 A =hal - 247
N= -230% =+ 459 o2
K

Consultando a tabela anterior, podemos verificar que as variaveis envolvidas sdo T e D.

Resposta: 05
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Questoes 21 e 22

Uma das caracteristicas marcantes da Geragdo Y & ser empreendedora. Um individuo P, que
& um exemplo dessa geracdo, tem seu foco de trabalho em uma academia Fitness. A pratica
de esporte e exercicios fisicos surgiu em fungio das recomendacdes de profissionais da Saude,
que criaram uma expressiva diversidade de métodos. Um deles, o Pilates, vem sendo muito
recomendado e, por isso, P resolveu inclui-lo entre as acdes da sua academia. Com objetivo
claro, P reservou um espago de 91m? e tragou uma planta bem simples, como pode ser
observada na figura.

—-= Area 15 m?

Ry 21
Considerando-se as medidas e o valor da 4rea da regido apresentada por P, & correto afirmar
que as dimensdes do espaco utilizado s&o, respectivamente,

B S.tm e 10m. 04) 14m e 6,5m.

B 1.375m e 8m. 05) 18,5m e 5m.

B 13me 7m.

Para esta questao vamos utilizar um truque e a informagéo que a questdo 22 nos da. Observe que para encontrarmos uma
area com 15 m? podemos supor que ela foi determinada pela multiplicacéo de 5 x 3. Entdo vamos supor que o lado maior
mede 2x + 5 e que o lado menor mede x+3. o interessante € que a questdo 22 faz referéncia a esses 2 nimeros.

O enunciado informa que a area total mede 91 m2. Entdo multiplicando este nimeros encontramos uma equagéo do 2°

grau. Resolvendo esta equagao encontramos como raiz valida o nimero + 4. Substituindo x por 4 temos que o lados
medem 13 e 7.

(D“LXJ(S)(?H-E] =94

i 3 Ax? £ bx +5X +15 =291
L Ixd 4 qdx -3 = O

Il Resowemno Poz BHASKARA

><\\ - l_‘_

ARy W
20 ys = 13 -

Bt 5 &

Resposta: 03

= 22

“zra completar os seus planos, P estimou, aproximadamente, a quantia, em reais, de que
~=-=ssitaria. Concluiu que o valor-numérico do seu gasto deveria ser um dos elementos do
“=~unto-solugao da inequag@o 2(x—5) = 3(3—x) multiplicado por 1000.

“s=m. um dos possiveis valores para as despesas de P com o seu projeto & o indicado em

B R33500,00 04) R$3800,00
B 233600,00 05) R$3900,00
I =S3700,00

Resolvendo a equagdo e multiplicando por 1000, encontramos como solugéo o valor:
Qx-5) = 3(3-%)
Resposta: 04 A S0 = A -5
A +34 =10 +9
T x =419
A =14
5

%=33 X {000
% = A300
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By 23

Para estudar uma solucdo razoavel, calculou a capacidade total dos tanques que servem aos
condéminos e concluiu que equivalem a um Gnico tanque cheio cuja capacidade é de 20 metros clbicos.

Nesse caso, a capacidade do referido tanque pode ser expressa, em litros, por

'01).200000 04) 200
02) 20000 05) 20
03) 2000

Esta questdo envolve uma transformacéo no sistema de medida que relaciona volume e capacidade.
A relacdo é: 1dm?® =1 litro.

Devemos transformar 20 m* em dm®. Para isso acrescentamos 3 zeros, ficando 20.000 dm?.

Como as unidades de dm? e litro sdo iguais, a capacidade do tanque é de 20.000 litros.

Resposta: 02
B 24

Verificou também que a falta d’agua tinha um motivo claro. Algumas torneiras vazavam, fodos
os dias, o dia inteiro. Comparando a situacdo atual com a de momentos anteriores, calculou
o quanto estava perdendo de agua por tanque cheio e concluiu que 0,5 % de um tanque se
perdia a cada semana.

Considerando-se apenas um més com quatro semanas, € possivel garantir que a perda de
agua, em cada més, & de, aproximadamente,

01) 200 litros. ~ 04) 500 litros.

02) 300 litros. 05) 600 litros.

03) 400 litros.

Por semana sdo gastos 0,5%. Como o més tem 4 semanas entdo: 0,5% x 4 = 2 % de gasto por més de agua.
Fazendo a porcentagem considerando 20.000 litros (tanque cheio)
20.000 x 2% = 400 litros

Resposta: 03

R 25 L
Como um elemento da Geragdo Y, um estudante gosta de decifrar enigmas. Observando-se a
sequéncia 121; 12321; 1234321; ..., pode-se descobrir o préximo numere gue a complementa.
Sendo assim, & correto afirmar que a alternativa que contém a expresséo correspondente a esse
numero é.a

o1 11° 04) 111112

02) 111x11? “05) 1111117

03) 11x111?

Essa questao envolve um fato muito curioso com a multiplicacdo de 11 chamado palindromo.

11? =121 observe que 121 pode se escrito como: Repete o 1° nimero soma o 1° com o 2° e repete 0 2°
111°=12321

11117 =1234321

O préximo nimero sera:

11111% = 123454321

Resposta: 04
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SRR 26

Considere um triangulo qualquer, cujos angulos medem, em graus, respectivamente,
Bx + 30; 3x-10 e 2x- 5. Logico & que, para validade dessas expressbes como medidas de
angulos de um triangulo, & necessério calcular o valor de x, o que permitira identificar o tipo
do triangulo imaginado.

Nessas condicdes, tem-se

01) x=15" e o triangulo & obtusangulo.

02) x=18%¢ o triangulo & retangulo.
'03) x=20° e o frigdngulo é acutangulo.

04) x=22° e o tridngulo & obtusangulo.

05) x=25" e o tridngulo & isdsceles. \

Sabemos que a soma dos angulos internos de qualquer triangulo é 180°. Entao:
6x + 30 + 3x-10+ 2x-5 = 180

11x +15=180

11x=180-15

11x =165

x=15

Resposta: 01

B 27

Dois amigos criaram um jogo enquanto estudavam para essa prova, cuja regra era a seguinte:
Um deles enunciava a propriedade que definia uma figura ou uma forma geomeétrica qualquer, _
e o outro teria de dizer o nome dela. A ordem dos enunciados foi esta:

e Trata-se de um poliedro regular e tem quatro faces.

o A figura é um poligono nao regular e tem quatro angulos retos.

e A figura é um quadrilatero, mas apenas dois dos seus lados s&o paralelos entre si.
» Trata-se de um poliedro regular e tem seis faces.

A alternativa que contém a sequéncia correta, na ordem dos enunciados, ¢ a
01) Quadrado, retangulo, losango, cubo.

02) Tetraedro, reténgulo, trapézio, hexaedro.

03) Quadrado, retangulo, trapézio, hexagono.

04) Cubo, retangulo, losango, hexaedro.

05) Tetraedro, quadrado, losango, hexagono.

k k%

Se o poliedro(figura espacial) € regular, possui as faces formadas pelo mesmo poligono. Estéo fora as opg¢des 01 e 03.
Um poligono nao regular possui lados de medidas diferentes com ele tem 4 angulos retos, logo ele € um retangulo.
Um quadrilatero que possui apenas uma par de lados paralelos é o trapézio.

Um poliedro regular de 6 faces € o hexaedro.

A Unica op¢do que satisfaz as afirmacfes acima é:

Resposta: 02

Qualquer divida sobre alguma questdo, entre em contato. N&o esqueca de deixar seu e-mail.
Desconsiderem os rabiscos na prova, foi a Unica que eu consegui.

Obrigado
Prof® William Santos
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